



美力健身俱乐部 洛阳第一健身品牌

激情世界杯！美力健身为普及全民健身免费开放全程直播
地址：中州中路时代美食休闲广场内（王府井百货对面） 热线：114转美力健身

T03

洛阳晚报



2010年7月13日 星期二 编辑/李喆 校对/李瑾

首个世界冠军竟是“白”捡的！

□本报综合消息

在南非世界杯决赛中，西班牙依靠加时赛的进球，以1:0击败荷兰，首次举起世界杯冠军奖杯，成为世界杯历史上第八支冠军球队。

这是欧洲球队首次在欧洲之外荣膺世界杯冠军。欧洲冠军西班牙首次进军决赛就成功问鼎，而第三次闯入世界杯决赛的“橙衣军团”却再次与冠军擦肩而过。

“小白”出脚便致命

赛后，打进全场唯一进球的巴萨中场伊涅斯塔毫无悬念地摘得了国际足联官方全场最佳，这是他本届世界杯第三次获此殊荣。

根据国际足联提供的官方球员数据显示，绰号“小白”（因其皮肤极白而得名）的伊涅斯塔在120分钟内仅仅完成了1脚射门，便为西班牙人带来梦寐以求的世界冠军。另外，他还让荷兰队付出了4次犯规，其中一次造成了海廷加的红牌。在传接球方面，他70次传球，成功41次。此外，本场伊涅斯塔足足跑了14028米，是他在本届世界杯上的个人之最。

众人齐赞伊涅斯塔

BBC特约评论员阿兰·汉森表示，这个世界上恐怕再也找不出第二支像荷兰这样踢球的队伍了，他们覆盖了两个禁区！不过，伊涅斯塔的一击足以击沉缺少一名后卫的荷兰，这就是西班牙，这就是足球！

《马卡报》评论员说：“伊涅斯塔的进球帮助西班牙战胜荷兰，获得了历史上首座大力神杯！我不能抑制自己的泪水！太难以置信了！西班牙队做到了！我们做到了！”

德国《踢球者》则以“伊涅斯塔一脚把西班牙踢上了世界之巅！”为题报道了比赛：虽然这场在约翰内斯堡进行的决赛踢得乏善可陈，但这没有阻挡住西班牙人的脚步。伊涅斯塔抓住了在第116分钟的机会，抽射打进了载入史册的一球。法新社则表示，在加时赛里，伊涅斯塔帮助西班牙队牢牢地抓住了大力神杯。

巴萨七首发再创纪录

本场比赛，西班牙队的首发阵容中有7人来自巴塞罗那。除伊涅



“圣卡西”： 淘汰赛 零失球夺冠

西班牙队主力门将卡西利亚斯帮助西班牙创下了整届比赛失2球、淘汰赛1球不失的夺冠战绩，不但改写了历史，还因此荣获FIFA官方评选的世界杯最佳守门员“金手套奖”。

在世界杯历史上的各届冠军队中，从来没有一支球队像西班牙这样在淘汰赛和决赛阶段保持零失球，以防守出色著称的1998年的法国队和2006年的意大利队，都在小组出线后的4场淘汰赛中有1粒失球。淘汰赛四战零失球夺冠，“圣卡西”的确立下了赫赫战功：八强赛中，他扑出了巴拉圭队的点球；半决赛中，克罗斯的射门被他拒之门外；决赛中，他用脚将罗本的单刀射门拒之门外。

西班牙队本届大赛共失两球，同样追平了历史最好成绩，与1998年的法国队和2006

年的意大利队并列。难怪在女友卡波内罗赛后采访自己时，无法抑制内心激动的卡西利亚斯会在直播过程中，和她忘情亲吻呢。



接连作出关键扑救的卡西利亚斯（中），是“斗牛士”捧杯的功臣。

战术解疑

在南非夺冠后，博斯克和他的23名“斗牛士”开启了“西班牙王朝”。值得一提的是，该队的失球数（2个）平了1998年法国和2006

年意大利夺冠时的世界杯冠军最少失球纪录，其进球数也创下世界杯夺冠球队之最，只不过不是最多，而是最少。

整届赛事，西班牙只进了8个球。之前进球最少的冠军——1938年的意大利队，1966

年的英格兰队，1994年的意大利队，都曾进了11个球。另外，西班牙队不仅进球少，能进球的人也少：8个进球由比利亚、伊涅斯塔和普约尔3名球员打入。这也创下了世界冠军史的新低——1938年的意大利队和1966年的英格兰队均有4人进球。从数据上看，西班牙队是靠防守拿到了第一个世界冠军。

“称呼这支西班牙踢得沉闷是错误理解了足球的真正含义。西班牙踢得不沉闷，他们最大的罪过只是能力超出对手太多，做到了世界上绝大多数球队所不能：拥有疯狂而华丽传球的同时，用节奏和压迫式的打法取得场上的主动权。”

控球太好连累比赛丑陋？

德国《南德意志报》记者霍尼希施泰因如是说。

西班牙人和拉丁派拥趸管这种踢法叫“Tiki-Taka”，这种踢法的“毁灭性”在于：它不仅有助于进攻，更有助于防守，是对荷兰全攻全守足球的全新演绎，或者说是进化版本。因此，在面对西班牙队时，各支球队只能被迫去选择穆里尼奥式的防守足球，这也逼迫西班牙队每场比赛都要面对对手的缠斗以及被压缩的空间。

简言之，西班牙进球少是被世界防守足球的潮流“害了”，也是被自己的踢法“害了”。

“斗牛士”：成功源于团结

每个球队都有各式各样的“小帮派”，西班牙队也不例外，但西班牙队做得非常成功的一点是，“小帮派”与大集体的利益实现了完美的统一，这也是西班牙队最近两年不断取得佳绩的原因之一。

西班牙队的集体主义精神始终保持着，甚至还不断加强。输给瑞士队让西班牙队更加团结，更像一支真正的球队。这支球队有着许多的共同利益，球员们分工明确，各尽其职，大家相处得非常愉快。

马切纳尽管只在垃圾时间上场踢了很短时间，他却是西班牙队保持团结一致的重要力量。外号“老爸”的他，实际上在更衣室内很有影响力，是队内的“三大长老”之一——另外两人是卡西利亚斯和哈维。“三大长老”1999年在尼日利亚帮助西班牙队拿到了世青赛冠军，他们在队内

的权威是不容置疑的。

当然，西班牙队有影响力的不止他们三人，比如普约尔也得到大家一致的尊重，只是巴萨后卫不那么喜欢说话。西班牙队内还有一些“两人组合”，如纳瓦斯和拉莫斯、哈维·马丁内斯和略伦特、伊涅斯塔和巴尔德斯、阿韦罗亚和阿尔比奥尔等。

卡西利亚斯是西班牙队的队长，哈维是他的“副官”，而阿尔比奥尔是卡西利亚斯的“心腹”。另外，门将之间的关系往往非常微妙，但卡西利亚斯总是会听雷纳的意见，这最终帮助他扑出了巴拉圭队卡多索的点球。卡普德维拉的房间则是西班牙队召开重要会议的地方，不过佩德罗、马塔、布斯克茨这些年轻球员，在开会时最多只是听听、看看，基本都保持沉默。